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 「目黒区環境基本計画」では、団体、事業者などの行動促進を一層進めていくため、「めぐろの

環境を支える〈ひと〉」に着目し、「一人ひとりの自主的な行動を促す」ことを重点的に取り組む

テーマとし、分野横断的に施策を推進しています。 

 ここでは、重点的に取り組むテーマの実施状況について報告します。 

 

 わたしが知る 
「わたし」は、目黒区や地球の環境のこと、それらを守りはぐくむためにでき

ることを学びます。 

●目黒区エコプラザにおける環境講座 
目黒区エコプラザでは、区民などを対象に環境につい

て学べる講座を、小学校、児童館、学童保育クラブなど

で開催し、自主的な環境保全活動へのきっかけづくりを

行っています。 

小学校への出前講座では、エコライフめぐろ推進協会

が作成した冊子「めぐろ eco エコ大作戦」を教材に、環

境について考える機会を提供しました。 

 

 わたしが行動する 
「わたし」が学んだことを活かして、日々の暮らしや仕事の中で環境を守りは

ぐくむ行動を実践します。 

●家庭版めぐろグリーンアクションプログラム「めぐろ 笑
しょう

エネトライ」 
「めぐろ 笑

しょう

エネトライ」は、無理なく、楽しく、省エネに取り組む、家庭向けの省エネプ

ログラムです。1 か月間又は 4 か月間省エネに取り組み、電気・ガス・水道の使用量削減を目

指します。初めて参加した方には参加賞を、４か月間で前年比１％削減できた方には、記念品を

贈呈しています。 

２０１９（令和元）年度は、３８人の参加者のうち、２０人が４か月間で前年比１％削減を達

成することができました。 

 

 わたしが広げる 

「わたし」が実践した行動や成果を広く発信し、「みんな」に伝えていきます。 

●読者から投稿されたエコな情報を掲載するホームページ「めぐろスマートライフ」 
ホームページ内「実践わたし流！！」のページでは、読者が日ごろ実践しているエコなアイ

デアなどを掲載し、情報発信を行っています。 

第３章 重点的に取り組むテーマ 

＜小学校での出前講座の様子＞ 
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みんなで知る 

環境を守りはぐくむため、いろいろな情報や資源を活用し、「みんな」で学びます。 

●環境推進員ステップアップ講座 
環境推進員ステップアップ講座は、めぐろエコサポーター

制度に登録している人に対して、環境保全活動の実践に役立

つ知識を、さらに深めるために実施しています。 

２０１９（令和元）年度は、２０人が参加し、「生物界の危

機は人間界の危機～地球上のいのちを守ることは、あなたの

子孫を守ることです」をテーマに、講座を実施しました。 

 

 

みんなで行動する 
多くの「わたし」が協力して、「みんな」となり、団体や地域で環境を守りはぐ

くむ活動を展開します。 

●公園等花壇の手入れに取り組む「グリーンクラブ」 
「グリーンクラブ」は、「自分たちの手で、自分たちの街

を美しく」という理念のもと、公園や緑道などの花壇を手入

れする登録制のボランティア団体です。 

２０１９（令和元）年度末現在９８団体が活動しており、

春（2 月）・夏（5 月から 6 月）・冬（11 月）の年 3 回、区

が配布する花苗を花壇に植え付け、色とりどりの草花でまち

に彩りを与えています。 

 

 

みんなで広げる 
行動する〈ひと〉のネットワークを広げるとともに、環境を守りはぐくむ行動

を「みんな」で次世代に伝えていきます。 

●環境配慮活動団体、事業者、環境に関心を持つ人々が普及啓発に取り組む 
「エコまつり めぐろ」 

２０１９（令和元）年１２月８日（日）に、「エコまつり

めぐろ２０１９」を開催しました。区内を中心とする３７の

環境配慮活動団体や事業者が出展し、多くの人が環境につい

て学び、楽しく交流する場となりました。 

今回は子どもたちが環境問題を学び、エコレンジャーとな

って、地球の未来のためにエコ活動をすることを学びました。 
＜エコレンジャー＞ 

＜環境推進員ステップアップ講座＞ 

＜グリーンクラブの活動＞ 


